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\ Előfizetési árak :
Helyben é » postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEQDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva. 

talok ntján.

DEBRECZEN Hirdetési dij:

A

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP 
debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlöny^.

Négy hasábos petiteorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint esintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N yi lt-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak 

vissza.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, eefitörtökön és szomh

Debreczen, febr. 13. 
ii.

A kormánypártnak szerényte­
lenségét csak naivsága — hogy ne 
mondjuk : roszhiszemüsége — múlja 
felül; midőn oly fitymáló nyegleség­
gel említi a „szeibai közvéleményét. 
Pedig hát ama „szélbali“ elvet valló 
oppositiónak igen igen sokat kö­
szönhet a mostani kormány s álta­
lában a nemzet, mert emez elvek 
férfias bátorsággal síkra lépett hir­
detői voltak azok, kik követelni 

a merték jogaikat a közelmúltban, s 
azok fellépése, valamint az adott 
viszonyok megérlelték a 48 óta ki­
vívott eredményeket.

Ez elvet valló közvélemény 
volt az, mely Franeziaországot a 
hetvenes évek szörnyű megrázkód­
tatásai után a jólét és nagyság mos­
tani fokára emelték. Ez elvet valló 
közvélemény volt az, mely az olasz 
nemzeti egységet megteremtette. Ez 
elveket valló közvélemény az, mely 
Németországban, a nagy német egy­
séget megteremtő absolutistikus vas- 
kanczellárnak szemébe meri mon­
dani, hogy : „elég a gyámságból! 
nagykorúak vagyunk.“

dükhöz.előzményei
A t. czikkiró beösmeri, hogy 

az okkupáczió által : „nagy bajt 
vettünk a nyakunkra.“ (Lám ez 
mégis szép volt tőle !) No már ab­
ból, hogy bajt veszünk a nyakunkra 
mégis azt következtetni, hogy az 
okkupácziót érdekünk kívánta, s az 
helyes, — tehát a mi bajként ne­
hezedik a nyakunkra, az nekünk 
jó, — ahoz csakugyan oly magas­
röptű állampolitikai tudomány szük­
séges, mint a minő együgyű meg­
nyugvással védi azt a kárhozatos 
mandátumot, melylyel Ausztria-Ma- 
gyarország a berlini congressus ál­
tal Európa megbízottjaként a da­
rázsfészekbe nyúlt.

Helyesnek mondja azt a poli­
tikát, mely egy másik hatalmat — 
a törököt — oly bajtól mentett 
meg, mely reá nézve immár élet­
kérdéssé vált, csak azért, hogy az 
a baj most a mi nyakunkba szakad 
jón még sokkal súlyosabban. De 
már ily áldozatot sem a czivilizatori 
versengés, sem a felebaráti szeretet 
józan észszel egy államtól sem vár,

vábbá attól, hogy századok óta egy 
városban, faluban lakó török és 
bosnyák, török és herczegovcz mégis 
csak jobban megbarátkozhattak egy­
mással, egymás szokásaival, hogy 
•— mondjuk — ugyanazon népfaj, 
mely szabadság utáni, vagy más 
nemzetiséghez való vágyakodása 
miatt örökös villongásban volt még 
a szelidebb fenhatóságu török alatt 
s : most monarchiánknak térdet, 
éjét hajtson, s nekünk okunk le­
jyen emez acquisitióhoz hozsannát 
íiáliitani azért, hogy lemetszettünk 
a török birodalomról egy romlott 
testet, s azt önmagunkba oltottuk 

ezt már igazán nem értjük. 
Mindezekre ugyan megszoktuk 

már a refraint, hogy hát az okku­
páczió azért szükséges, mert „hát­
védéül szolgál dalmácziai birtokunk 
felől. Igen szép dolog ! Nem va­
gyunk katonák, nincs stratégiai tu­
dományunk, hát csak amúgy laikus 
módjára szólunk ez általános frá- 
zishos.

Vétkes könnyelműség tehát ez1 hanem csakis a terjeszkedési vágy­
elvek hirdetőinek hazafias aggodal-j tói ösztönzött kalandos katonai po­
rn ait fitymáló lag igazolni, mert a litika teremthet. Mert hogy miként
mi még ma nem, holnap már talán 
destructiv irányt vehet azáltal, hogy 
a legkomolyabb pillanatban, a té­
nyek szándékos elferdítése által 
olykép tüntettetnek fel a kormány­
párt által a körülöttünk végbemenő

A „DEBEEÜZEN“ TARCZAJA.

Egy elfeledett történet.

6.)

Történeti beszély
Zombori Gedötöl.

lehet ép elmével oly következtetésre 
jutni, hogy a bosnyákok és hercze- 
gováczok, kik meg nem szűnő láza­
dásaik által a töröknek európai 
államiságát életkérdéssé, (talán „lét 
kérdéssé“) tették, holott a porta

— A küzéptanodai törvényja­
vaslat szövegezésére vonatkozólag végle­
ges megállapodásra jutott a középtano • 
dai tanáregylet választmánya d. e. 10 
órakor tartott ülésében. Az egész tvjavas- 
lat ismét felolvastatott és némely szaka­
szoknak csekély módosításával, a múlt­
kor felolvasott és megvitatott 56. §-al 
együtt elfogadtatott, mint olyan, mely az 
országgyűlés küzéptanodai albizottsága elé 
terjesztendő. A választmány szem előtt 
tartva a gyakorlati életet, néhány változ­
tatást tett az eredeti szövegben.

— Lembergből jelentik,-hogy az 
ottani törvényszék nem adott helyt az el­
fogott ruthenek felelebbezésének a vizs­
gálati fogság elrendelése ellen.

— Páriából azt a különös hirt je­
lentik, hogy Grévy köztársasági elnök el­
len pár nap előtt"merénylet volt tervezve, 
de idejekorán nyomára jöttek és meghi 
visították.

A felkelés.
A délszláv lázadás színteréről ér­

kező hivatalos hírek kezdet óta és ma 
is egybehangzólag jelentik, hogy ahol 
csak összeütközésre kerül a dolog, a lá­
zadók és csapataink között, az előbbiek 
rendesen és következetesen mindig és min­
denütt kisebb-nagyobb veszteséggel vagy 
megveretnek, vagy megfutamodnak. A 
harcz azonban a vidék geographiai fek­
vésénél fogva nem ér egyhamar véget s 
ci tudja, meddig fog még elhúzódni.

A szerajevói országos főparancsnok­
ság jelenti február 11-én este 6 órakor : 
A Focsából kémszemiére kiküldött had­
oszlop, mely két zászlóaljból és két ágyú­
ról áll, a február 9 iki éjét Susjeczno 

nyugoti részén tölté. — Másnap kora 
íajnalban az oszlop 300 felkelővel, kik 
Jinicsics és Budua közt nyomultak elő, 

vívott harezot és miután őket megerősí­
tett állásaikból kivetette, egészen Mrezi- 
czáig űzte őket vissza. Katonáink közül 
ebruár 9-én egy, és 10-én két ember se­
besült meg. A tócsái helyőrségnek kém­
szemlére kiküldött második oszlopa Brns-

Isey-ház.

Mintegy óra negyed múlva megnyílt 
az ajtó. A kézi lámpa, melyet a kapitány 
tartott Deák uram arczába világolt.

— Két hó múlva kegyelmed mellét 
érdemei mélíányiatául arany kereszt togja 
díszíteni. He he hé ! Vigyorgott Bleier ur.

— Kegyelmedet pedig mint leányom 
férjét ölelem a kapott érdemjelre, felelt 
vissza Deák uram.

A búcsúzok távoztak.
— Végre tehát birtokomban lesz az, 

a mi vágyaimnak s czéljaimnak tárgya 
volt már 40 éven át! Suttogá Deák uram.

Atya ! Atya ! vigyázz, nehogy melled 
helyett sirodou legyen a kereszt: gyerme­
ked átka ! Suttogá a szellő is, de az áb­
rándozó nem értette azt.

Bleier rideg kinézésű szobájában 
kitárta karjait.

— Ah mikor ót ölelhetem . . . Ho 
he hé! ezt remélni sem mertem.

V.
Az ifjú megfogá égő homlokát, ne­

hogy széthulljon a kiűző gondolatok izzó 
hevében. Erei feszültek, arcza, homloka 
égett s szemében vad lánggal a Bleier aj­
tajának tártott. Törő visszatartá.

— Mit akarsz ifjú ember ? Halála 
mit szerezne mást neked, mint bitót ?

— Igaz! El innen el!
Az udvar mögött húzódó keskeny kö­

zön át a határra értek. Pető hallgatá tár­
sát, önkénytelentll követte.

A tó fölött át sikló hűvös éji szé 
Pető égő arczát érintve eszméletre hozta. 

Megállóit.
— Mit akartál, jó vagy rósz ember, 

hogy ily keserű valóra ébresztői V
— Hallgass meg engem Pető Fe» 

rencz, szólt Törő kezeit jó akarólag nyújtva 
a szenvedőnek. Te szeretsz s szerelmed 
viszonozva van, de Deák uram leánya ke­
zét csak fortélyból ígérte neked, hogy a 
távolban egymást feledje iíju szivetek, s 
ő nem. gátoltatva, czélját érje: a roska­
tag Bleiernek játszódja át a szép Maris 
kát. Boldogságodhoz csak egy eszköz van : 
a rang és vagyon. Akarod-e hogy mind 
azt lábaidhoz tegyem ?

— Te engem gazdaggá, hatalmassá 
tudnál tenni ?

— Igen! Légy enyim, legyen életed 
halálod hazádé, hitedé.

E szavakat Törő oly ihletett hangon 
s magasztosult arczczal mondta, hogy Pető 
áthatottan csak ennyit mondhatott:

— Nem értelek.
— Pető Ferencz, nézz édes hazánkra, 

nemzetünkre, a lábbadozó betegre. Nem 
gondolkoztál-e te azon, hogy mig ember 
és ember közé falakat, gyűlölt kiváltsá 
gokat emel a bölcső, mig a haza oltárára 
csak az izzadó por hozza áldozatát; mig 
ember és ember közt kulömbséget tesz a 
törvény és a hit; mig a népnek szólani 
nem szabad; addig nemzetélettink a csa­
lók és csalátottak folytonos harcza lesz s 
bármelyik győz, a diadal mámorában a 
győző a nemzet vérét issza ? Pokolból elő- 
bnjt aljas érdekek tombolnak a haza ron­
csolt testén. Ismered-e a mi szóttizi ez al­
világi szörnyeket ?

— A népszabadság! Szólt Pető 
ihletten.

— Ez az, ez az! Ennek légy baj­
noka vezére ifjú ember. Pető meghökkent.

— Én legyek . . . Miért én a gyenge ?
— Gideon nem volt-e gyenge, de 

erőt adott az ur, felelt az egykori pap 
Neked van eszed és szived, nekem ka­
rom, s egy intésemre zászlód alatt áll az 
egész alföld, sőt az egész haza.

— Zászlóm alatt ? . . . A haza! És 
ki ellen vezessem e népet ?

— Az ellen aki templomokat [rabol, 
aki a jó királyné szent nevét gáládul aj 
kaira veszi, parancsként nevében törvény­
nek kereszteli a gyalázatos önkényt, min 
den ami zsarnokság! Meg kell ennek 
buknia! Eljött az idő hogy az eszme le 
gyen ur, és ennek csak szolgája a kor­
mány ! Fel Pető, tettre fel, mert részün­
kön a haza az igazság! Tettre nyujtst 
kezed, a győzelem miénk s a királyné 
fogja neked hálásan — jobbját nyújtani! 
Magyarország kormányzója leszesz s én 
nemzetemnek első katonája. Te félkorouát 
fogsz Mariskád lábai elé tenni s én .

Törő ajkán a hang elhalt, szemei 
szikráztak.

— Minő szép lesz! Suttogta Pető 
arczán mosolygott minden vonás, mintha 
már is hatalomban, fényben karjai közt 
tartaná szép hitvesét; de perez múlva aj 
kán fájóan vonaglott át a csalódás s ke 
serüen szólt.

— Mindez csak kábulat, hiú remény !
— Valóvá lesz több, mint a meny­

nyit képzeleted befeg, szólt Törő.
Az ifjú Pető pár perez múlva ismét

a \tq]AA 1 p f f

— Kisértőként álltái itt Törő Mi 
hály a oda nyúltál, a hol tudtad, hogy 
vágyak a fájdalomban forrnak ernyedet 
len tettvágygyá. Visszaéltél szivem gyöt 
relmével. Távozz! Boldogtalan maradék,

összeroskadok, de nem leszek rnt lázadó, 
ri nemzet testvéreim vérpatakjain át gá­
zol nyomom érdekeinek diadalíve felé !

Az ifjú elvonta kezét s távozni akart, 
de Törő vissza tartá.

— Megállj! Kit nevezesz lázitónak ! 
— Azt é aki szent s megcsonkított jogai 
védelmére szót, fegyvert emel ? vagy azt 
aki nemzet kincsek után nyújtja kezét, 
dölyffel törvényt tapos, s forrongásba 
hozza a nemzet csendes vérét ? ez az aki 
gáládul az igazság és jog ellen pártot üt? 
s nem te a ki védelmezed azt!

Pető hallgatott.
— Emeld fel szemeidet, folytatá 

Törő, reád misét mond az áldozár azon 
templomban, melyet hivő reformált őseid 
fillérein építettek. Mennyi szent akarat 
van hitsorsosaid szivében, agyában ! En­
gedik-e, hogy érvényre ktizdje magát csak 
egy is ? Halottainknak nines temetőjök, 
nem szabad azoknak ott nyngodniok őseik 
között, gáládul össze zúzzák, eltapossák 
itt-ott elszórtan pihenő hitsorsosaink sír­
jait ? Panaszoltunk . . . Jött-e válasz csak 
egyre is ? Harczolunk és jutalmunk a 
koldusbot. Alkottunk törvényt . . . Meg­
tartják-e ? Honfiakat adunk katonának s 
nyakunkon követelő idegen zsoldosok ül­
nek, és kezeiket alkotmányos jogaink közé 
bátran arezpirulás nélkül nyutják a német 
erszáglárok ... Ki védje jogainkat 7 
Van-e hol szóljunk ? Csak azért, mert nem 
tudjuk fizetni a kívánt adót, mert koldu­
sok lettünk, már évek óta nines s nem is 
lesz országgyűlésünk. Nincs szabadulás. 
Egyetlen eszközünk vau : őseinknek vértől 
rozsdás kardja. Ä te ezt nem mered meg­
fogni ! Menj! Majd az utókor Ítélni fog 
feletted, a ki megmenthetted volna ha­
zádat s veszni hagytad . . .

(Folyt kör.)



nából Slatinán és a josári karaulán át 
Cajnieába indult, mert az a hir jött, hogy 
ott felkelők állanak ; az oszlop azonban 
csak egy kisebb számú csapatra bukkant, 
mely a katonák megjelenésekor megfu 
tamodott. Az oszlop délután 4 órakor 
érkezett meg Cajnieába.

A Zelaznica völgy felső részein ta­
nyázó felkelők február 9 én éjjel nagy 
száma erősítéseket kaptak a Traskavicza 
Planináról, nevezetesen a Vratio szorosból. 
Február 10 én reggel fél 7 órakor a fel 
kelők nagy csoportokban vonultak lefelé 
a trnovai magaslatok délnyugoti lejtőin. 
Trinovából az 51. sz. sorgyalogezred egy 
zászlóalja és a 62. sz. gyalogezred egy 
százada vonult ellenünk. Csakhamar harcz 
fejlődött ki, mely délután 7,2 óráig iar- 
tott és a felkelőknek a Truskavica Pía- 
nina irányábani megfutamodásával végző­
dött. A lázadók közti! buszán elestek, 
köztük két trnovai lakos: sebesülfjoiket, 
kiknek mintegy 40-re rúghat, magúkkal 
haiczoiták. Katonáink közül egy altiszt 
elesett és 4 katona súlyos sebet kepo.t.

Pár szó a tisztviselő-egylet ez évi 
közgyűlése előtt.

Folyó hó 26-ikán tartja a helybeli 
tisztviselő egylet ez évi közgyűlését, mely­
nek tárgysorozatába az esetleg beadandó 
indítványok is felvétetnek, ha azok 8 nap­
pal a közgyűlés előtt az igazgatóságnak 
írásban beadattak.

Mintán alig tételezhetjük fel, hogy a 
lefolyt rövid tdú alatt is oiy gyakoriatiai- 
lannak bizonyult alapszabályok némi mó­
dosítását czélbavevő indítvány ne adatnék 
be, s miután elérkezett az ideje annak, 
hogy a tapasztalt Hiányokra rámutassunk : 
alkalmat veszünk elmondani e nelyen 
egyet mást, feliiiváu a hiányuk orvoslá­
sára a t. közg} ülés tagjainak ügyeimét.

Midőn a tisztviselő egylet megala­
kult, egyik legfontosabb czéijaul tűzte ki 
a tisztviselők anyagi szükségének rövid 
előlegek nyújtana áíiuii segélyezéséi. Ez 
egyike a ieguagyobn jótéteményeknek, 
mert a tisztviselőt pillanatnyi pénzzavará­
ból lehető rövid utó alatt kisegítheti, 
csakhogy a perczeut, melyet érte űzetni 
keil s a megtiosszahutás nehézségei ép­
pen nem felelnek meg a nemes törekvésű 
egylet mtencziójának.

Szerény veiéinényüuk szerint az egy­
let czéíja nem az, hogy minél nagyobb 
osztalékot juuaíhasoon a részvényeseknek, 
hanem nocy rniué; o-esóbb pénzt kölcsö­
nözhessen üi szükségben levő tagjainak 
szamára, ti noha az alapszabályok értel­
mében a kamat 8%-néi magasabb nem 
lehet, mégis kezelési stb. költség czimeu 
12% 61 tesz az ki. Ez pedig szerfelett 
draga kü.esün !

Hanem még ez csak hagyjáu, de a 
nehézkes kezelés folytan, mily sok nehéz­
ségbe ütközik csak egy rövid előieg meg­
hosszabbítása is.

Vegyünk tel egy konkret esetet. Va­
laki befizet három alaprészt, tehát 30 irtot. 
Ennyi tuaepénze tehát benn van az egy- 
ictUwí. Megszorul s kivesz rövid kölcsön 
ícjcoen ugyanannyit, (többet nem is lehet.) 
Mar most ha a kölcsönt megakarja hosz- 
szabbitam az alapszabály ok érteimében mi 
a teendője? Minden hónap első öt napján 
ö-tui ti óráig terjedő idö&özueu az össze­
get készpénzben he keli űzetnie s ba to­
vább is szüksége vau rá csak úgy 7 ik 
8-ika táján juiuat hozza. Minden hónap­
ban kétszer ked tehát legalább is egy-egy 
tét órát vesztegetnie a hivatalos szobában ; 
aztan pedig két tanú aláírásával kiállított 
kötelezvényt kell mi,Men hónapban kiállí­
tania. Ha pedig e ezereiaouia megtevését 
Csak egy nőnapban is elmulasztja, birság 
icjeoen minden írttól egy krajezárt kell 
űzetnie, ami ismét 12u/0-uí tesz ki, s a 
aamat 12v/0-jévei együtt 24%-oi keli ti­
zeim az oiy köicsöuert, melyet alaprészei­
nek befizetésé áltál teljesen fedezett már 
ez illető. Köszönjük szépen az iiy segély 
ny ujtási! Erre ugyan azt mondhatják, 
hogy tessék ki kerülni a bírságolást, az 
aital, hogy a megszabott időben újítsák 
meg a kötelezvényt. Hát ez mind meg 
menne, ha a nap bármely órájában meg 
történhető volna. De hiába az illetőnek 
— mint a tisztviselői három negyed ré 
szenek — b-töl ti ig hivatalos óráit kell 
megtartania s igy a befizetést nem telje­
sítheti. Hátha a hó első 5 napján nem 
tartózkodik a város területén ? Hátha 50 
frt készpénzt 6—7-ikéig nem nélkülözhet ? 
De ha nélkülözhetne is, mert maga nem 
er rá két fél órát ott vesztegetni, cseledre 
pedig nem bizhat ily természetű ügyet, 
mert először is az egylet hivatalos helyi­
sége oly eldugott helyen van, hogy még 
aki egyezer volt is eltévedhet az odave­

zető labirintusokban, az következik abból, 
hogy az óriási perczent melié még ugyan­
annyit fizessen bírságolás fejében, oly ősz 
szegért melynek megfelelő tőkét mégegy- 
szer hangsúlyozzuk, már készpénzben be­
fizetett.

Ha tehát netalán szóhoz jönne a 
közgyűlésen az alapszabályok némi mó 
dositása, felhívjuk az illető körök figyel­
mét e kiáltó mizériákra, melyek az élete­
rős egylet működésére csak bénilólag 
hatnak. Kívánatos volna ezek szerint:

a. ) a % leszállítása
b. ) a bírságolási díjnak ha ugyan 

erre egy általában szükség van — lehető 
legcsekélyebb összegre va'.ó redukálása,

c. ) a hivatalos helyiségnek egy köuy- 
nyen hozzáférhető helyiségbe való áthe 
lyezése

d. a rövid előlegeknél a kötelez­
vény havonkinti megújításának eltörlése 
két tanú aláírásával való, vagy ba ez 
kivihető nem volna, a megújításra egy 
havi időköz adása,

e. ) a hivatalos órának 12 töl 1 ig 
vagy 6 tói 7 ig terjedő időközre áttevése.

T. L.

A Kisfaludy-társaság közgyűlése.
Harmincznegyedik közgyűlését tar­

totta 12-én a Kisfaludy társaság nagyszá­
mú, érdeklődő közönség jelenlétében, 
melynek túlnyomó részét a szép nem ké­
pezte. Az ülést Gyulai Fái nyitotta meg 
egy hosszabb beszéddel, melyben Müller 
Miksa hires nyelvész ellen polemizált, aki 
ugyanis a kisebb nemzeteknek nyelvükhöz, 
va.ó szívós ragaszkodása ellen keit ki.

Beöthy Zsolt titkári jelentésében a 
táisuiat műit évi halottjairól és újonnan 
megvaiasztoit tagjairól, a társulat műkö­
déséről és anyagi helyzetéről adott szá­
mot. Ezután következett Yaduay Károly 
felolvasása Tóik Kálmánról, me.y egész 
essai volt. Vudnay ki 29 évig élt szoros 
baráti viszonyban élt a költővel e jeles mii 
ben e iegminuiiosusabb részietekig kidom­
borította az einunyt jeies költő alakját. 
A hallgató közönség, mely között alig volt 
egy, ki Tóth Ká.máu gyönyörű dalaiért 
ne rajongna, mindvégig a legnagyobb figye­
lemmel hallgatta a kissé hosszúra nyúlt, 
de kiváló gonddal kidolgozott felolvasást, 
tizász Károly „Bálban“ czimü szép köl­
teményt szavait el a közönség tetszése 
mellett. Bérezik Áipad „A fehér ró­
zsák “ uziiu alatt egy rajzot olvasott fel. 
Régibb dolgozata ez az Írónak smar meg 
is jelent egyszer az Ellenőrben. Szerző 
most újból átdolgozta es tetszést aratott 
vele. — Írj. Ábrányi Komét költeménye, 
a „Dajka mese“ különösen csiiiogo tech­
nikája aital tűnt ki. Végül maradt Agai 
Adolf felöl vasa „Magyar női típusok.“

Az ő megszokott szellemességével 
vau tele a dolgozat. Nagy vonásokkal raj 
zo.ta a magyar túlvilág különböző alak­
jait : a fiskális asszonyt, a kardos asszonyt, 
ki jóaágod ura a férjének, a gavallér asz- 
szonyt, kinek az a büszkesége, ha párbajt 
vívnak miatta s a tudós asszonyt, kinek 
még a tojás is költi. mény.

A másod titkár leit ezután jeiéntést 
a műit évi pályázat eredményéről. A tör­
téneti beszéiyre úeerkezeit 14 pályamű 
közül jutalomra érdemesnek egy sem ta­
láltatott. A műfordításra beérkezett pálya­
művek közül a jutáimat Byson „Laura“- 
jának fordítója nyerte el. A jeligés levélke 
lelolvaslatván, a pályanyertea mii szerző­
jéül Bado Antal tűnt ki. A dicséretet nyert 
Firduszi tiabnáméja Szóráb ezimü részle­
tének fordítója Fiók Károly hittanhallgató 
Deöreczenben.

Az uj jutaíomkérdések kihirdetése 
után elnök par szóval megköszönte a kö 
zönségnek a részvételt, mire az ülés fél 2 
órakor véget ért.

Gazdasági egyletünk köréből.
A gazdasági egyesület választmá­

nyának í. hó. 12-én tartott gyűlésén ho­
zott határozata folytan értesítem a tago­
kat miszerint 117* méter mázsa angol 
chevalier árpái hozatott s ezen vetőma­
got természetben való vissza szogáltatás 
kötelezettsége mellett tagjai közt díjtala­
nul kiosztja, felhivatnak tehát az érdek- 
lettek ha e kedvezményt igénybe venni 
akarják hogy f, h. 19-en akár levelezési 
lapon akár szóbelileg a titkárnál jelent­
kezzenek.

Felhívja továbbá a választmány az 
egylet tagjait, hogy azon esetre, ha jutá­
nyosabb áron aranka mentes luezerna ma­
got óhajtanak beszerezni: tudassák azt a 
szükségeit magmennyiség megnevezésével 
a titkárral, ki is a megrendelést az orsz.

• gazd. egyesülettel egyesaéghen álló 9 a 
magért szavatosságot vállaló czégnél tel 
jesiteni fogja.

Felhivatik továbbá a gazdaközönség 
figyelme azon körülményre is, hogy a fo­
lyó évtől fogva teljesen betiltatott, Orosz­
ország s Romániából a szarv, marhának 
Ausztriába való szállítása s igy hizlaló 
gazdáinknak igen jövedelmező üzletet nyit 
a bécsi piacznak bússal való ellátása.

Végre közöljük a minisztérium azon 
értesítését, hogy f. évi jun hóban Bor- 
deauxban kiállítás lesz, melynek a borra 
s szeszes italokra vonatkozó osztályában 
külföldi termékek is versenyezhetnek. Mint­
hogy a franczia piacz bortermésünkre 
fontossággal bir, kívánatos, hogy az ér- 
daklettek erről tudomással bírjanak. Rész 
letes tájékozást ad az egyesület titkára. 
Péterfia uicza 882 sz. Az elnökség.

A fővárosból.
Herman Ottó a bécsi ornitbo- 

logiai társaság levelező tagjának válasz 
látott. — *

Vörösmarty Mihályné született Csa- 
jágby Eieonora hosszas szenvedés után 
tegnap éjjel 2 órakor öti éves korában 
meghalt. Nemzetünk nagy költőjének öz­
vegye egy nagy lüdőgyuladást ailott volt 
Ki; ebből menekült ugyan, de annyira 
elgyöngült, hogy főleg január közepe óta 
az elgyengülés jelei szemmel láthatólag 
észlelhetők voltak rajta. Erejének fentar- 
tására mindent elkövettek, de sikertelenül. 
Reáliskolai lakásán fia, Vörösmarty Béla 
és leánya Széli Kálmánná állandóan mel­
lette voltak. Széli Káimánné csak éjjel 
12 órakor hagyta el, de alig távozott tóié 
fölkeltették azzal a hírrel, hogy a beteg 
állapota ismét rosszabbra fordult. Mire 
Szélt Káimánné férjével megérkezett, a 
haldoklás perczei beállottak. De a végöra 
nem volt fájdalmas. A halál úgyszólván 
észrevétlenül ragadta ki a jeles nőt sze­
rettei karjai közül. A derék asszony ha 
iála fölött a családja iránti részvét álta­
lános. —

ÚJDONSÁGUK.
* Bálint napja alkalmából számo­

sán keresték fel tegnap este fötiszteletü 
Révész Bálint püspök urat, s elhal­
mozták szerencsekivánatokkai. Püspök ur 
magyaros vendégszeretetben részesité lá­
togatóit, kiknek jókiváuataihoz részünkről 
is kifejezük a magunkét.

* Tűz színházunkban. Tegnap 
este fél 7 órakor majdnem nagy szeren­
csétlenség történt a szinházben. Ez idötaj- 
ban ugyanis — midőn még alig voltak a 
színpadon — a deszkák alatti gázcső meg- 
gyuladt. A láng nehány másoriperczig égett, 
midőn az odafutott szolgák elejét vették 
a bajnak. — Úgy értesülünk, hogy e gáz­
csövek a régiség miatt mar repedezettek, 
s azért helyettük újaknak alkalmazása 
szükséges. — Jó lesz a felügyelőségnek 
mentül eMbb intézkedni, míg újabb baj 
be nem következik.

* Szegedi Sándor főiskolai tanár, 
mint mély részvétté! értesülünk, súlyosan 
beteg, tizivbői óhajtjuk mielőbbi felgyó­
gyulását.

* Lapunk tegnapi számában emlí­
tettük, hogy kereskedelmi és iparkamara 
ujjáaiakiíását intéző bizottság gyűlést íar- 
tand. — A gyűlés tegnap déíuián ment 
végbe. Ezen a bizottság elhatározta, hogy 
az iparkamarai elnök és két aloinök vá­
lasztására a kamarai kül és bei tagokat 
f. évi marcz. 18 ára egybekivandja.

* A függetlenségi párt báljára 
nagyban folynak az előkészületek, mind a 
rendezőség, mind pedig a polgárság köré­
ben. — A meghívók már szétküldettek, 
de miután lehető az, hogy nagy véietlen- 
ség vagy tévedés folytán meghívót többen 
nem kaptak: egész tisztelettel felkérjük 
azon t, családokat és fiatal embereket, kik 
a függ. párt szombaton tartandó kedélyes 
mulatságán részt venni óhajtanak, s a meg­
jelenésre illetékesek : szíveskedjenek ezen 
iap szerkesztőségéhez fordulni hol is a meg­
hívó részökre ki fog állíttatni. — Mint 
már említve volt, a helybeli színészek kö­
rében alakult magán dalárda a szünetek 
alatt szívességből közreműködik, ezáltal a 
nem tánezoiók is oly élvezetben részesül­
nek, mely hisszük emlékezetessé teszi bá­
lunkat előttünk is és vissza idézi az e pár 
év előtti nagyszerű függetlenségi kör és 
párt bálok emlékét s ha ezt elértük, a 
rendezőség fáradsága bizonyára méltán ju­
talmazva leend ! — Fei tehát polgártár- 
társak, mulassunk ! hisz már a farsang vé­
géhez közeleg. Fejezzük azt be méltóan 
bálunkkal! —

* Kohut Mór helybeli nyilvános le­
ányiskolájában ma voltak a vizsgák ok. — 
A szülőkön ki . Ül számos, tanügy iránt 
érdeklődő férfiú jelent a vizsgálaton ; kö- 
zöttük Kiss József tanfelügyelő. A töven- 
dékek az adott feleletekben kellő jártas­
ságot és tájékozottságot tanúsítottak. — 
Dicséretre méltó a tanító ügybuzgaltna, 
különösen abban a tekintetben, hogy mind 
az 5 osztályban a növendékek a magyar 
nyelvet oly helyes kiejtéssel beszélik, mint 
azt bármely más feiekezetnéikül iskola 
ban tapaszfa hatjuk. — Maga a tanfeiij. 
gyeiö ur is, mint értesültünk — legna­
gyobb megelégedettségének adott kifeje. 
zést, a növendékek tapasztalt eiőhaíadasa 
felett.

* Gyászjelentés, Mély fájdalom- 
mai tudatom Kálmán Györgyné, szül. Arv 
Viktória feledhetien nőmnek folyó áu 
12-én, délután 6 órakor, életének 62-ik 
boldog házasságának 36-ik évében agv- 
szélhüdés ismétlődése folytán bekövetkez^j 
halálát. A boldogulnak földi részei tviyú 
hó 14 éu 3 órakor fognak a hely. hity 
szertartás szerinti ima után a sz. anna-no 
ozai 2542 ik száma háztól a czegiéd ai- 
czai sirkertben örök nyugalomra a test- 
várföldnek átadatni. A végtisztessógtételre 
szeretett rokonainkat, barátainkat, ismerő­
seinket, jóakaróinkat tisztelettel meghívom 
Debreozen, 1882, február hó 12. Kálmán 
György, Géza és Béla fiammal; Ary Jó­
zsefnek a boldogult fivérének nevében is- 
Mészáros László vömmel és Margit, Ilona 
gyermekeivel.

* Beer Kálmán városi aikapitány 
ur öt hónapos Kálmán nevű fia elhunyt. 
A korán elhunyt gyermeket tegnap te­
mették el. Nyugodjék csendesen 1

* Nt Zagyva Imre ref. lelkész- 
nek holnap délután fel három órakor az 
ispotályból és a ref. kistempíomhói törte- 
nendő temetés n a presbitérium tagjai 
is résztvesznek. Gyüiheiy az ispotalyi lel­
készlaknál.

* A rablógyilkosság, melyről teg­
nap újabb részieteket közöltünk, ma nem 
beszéltet magáról. Egyrészt a vizsgálóbíró, 
másrészt Bareza Dániel csendbiztos a leg- 
eréiyesebben folytatják a megkezdett 
vizsgálatot, az első nyom azonban ered­
ménytelennek bizonyult, mivel az, kire a 
tett elkövetésének gyanúja esett, igazolni 
tudta magat, s igy arról most mar kö­
rülményesebb említést tennünk felesleges. 
Azonbon ez ügyben már eifogatás tör­
tént ; a esendbiztos pedig a vidékén idő­
zik a tettes kiderítése végett. Az egész 
dologról, mindaddig, mig a vizsgálat biz­
tos nyomra nem akad, érthető okokból 
tudósítást nem hozunk. E helyütt megem • 
ütjük, hogy tegnapi tudósításunkban, a 
„városi főügyész“ tévesen volt emíitve, s 
a helyett a városi főorvos olvasandó.

* A Kisfaludy társaság ez evben 
a következő írókat választotta tagjaivá: 
Paulay Edét annyi jeles színdarab fordí­
tóját, Eadrődy Sándor iyrikust, Mikszáth 
Kaimán, beszely irut. Heinrich Gusztávot, 
az ó német irodalom ismertetőjét, levele­
zőnek pedig Petőfi két jeles fordítóját; 
Nengebauer Lászlót és Cassone Józsefet.

* A bor adót kezelő iroda által 
íelszóiitíatnak mindazon lakosok, kik ed­
dig a borfogyasztási adóra ajánlatot fizet­
tek, vaiammt azok, kik elfogyasztandó 
boraiktól ajánlatot tenni szándékoznak, 
hogy ajánlataikat áprii 1. napjáig meg­
tenni szíveskedjenek. — A kezem bizottság.

* A Deöreczenben állomásozó 
katonatisztek igen érdekes felolvasást hall­
gatlak a városház nagy termében, Lo. 
V é n u s főhadnagy értekezett az Orosz - 
országgal való háború esélyeiről s a harcz 
színhelyeiül. — Értekező ezen szavakkal 
végzé előadását: „a mielőbbi viszontlá­
tásra a harezléren.“

Kávé áremelkedés. Fővárosi ke­
reskedőkhöz érkezett londoni távirat sze­
rint, ott kávéban jelentékeny áremelkedés 
fejlődött. A kávé árának tebát rövid idő 
alatt náluak is emelkedni kell.

* Az időről. A nagy légnyomás­
nak emelkedese s északnyugat felé*hama- 
ros visszatorduiása miatt az idő deikeleten 
is derültre változott a általában derült 
lett. E jellegét jövőre is megtartja, s igy 
csendes, derült időt várhatni, éjjeli fagy 
mellett.

* Halott-égetés Hunyadmegyé- 
ben. Hunyadmegye Nuksora községéucn 
a himlő már régen szedi áldozatait. Több 
román lakos, hogy a falu népe megsza­
baduljon a járványtól — babonából 
egy néhány iiy járványban elhalt hullat a 
sírból kiásott s azokat megégette. A já­
rási szoigabirú szigorú nyomozást renuelt 
el az ügy ben.

* Hja! a mai világban! A nagy­
váradi „Szabadság“ írja : Salamoni btii-
cáességre lett volna szükség a mai nap
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Kohní Mór helybeli nyilvános lé­
niájában .na voltak a vizsgája ok. — 

kikön ki. ül számos, tanügy jráQt 
I dó iérfiu jeleni a vi.saá.aton ; kö- 
] Kiss Júzset tacídiigyelö. A nővén- 

I az adott feleletekben kellő jártas­
ig tájékozottságot tanúsítottak. 
E*re méltó a tanító Ugybuzgalina, 
lsen abban a tekintetben, hogy mind 
iszíáiyban a növendékek a magyar 
: oly helyes kiejtéssel beszélik, mint 
Imeiy más feiekezetnélkül isaoiá- 
|ia-z*a áatjuk. — Maga a tanf^m. 
Jir is, mint értesültünk — legna- 
Imegelégedettségének adott kiteje- 
I növendékek tapasztalt eiöhaiadaga

I gyászjelentés, Mély fájdalom- 
1 um Kaimán György né, szál. Ary 
Ti teledbetien nőmnek folyó pü 

t Ciutan ö órakor, életének 62-ik 
I bazasságanak Öti ik évében agy- 
lés ismét.odése folytán bekövetkezett 
1 A uo.dogmtnak íóldi részei foijó 
l:u Ö órakor fognak a hely. hitv 
liS i-zennti ima után a sz. anna-ut- 
Eh* iá. számú háztól a czegléd hj. 
|ktithen ölök nyugalomra a test­
iek atadatnt. A vegtisztességtételre
I rokonainkat, barátainkat, ismerő- 
I jóakaróinkat tisztelettel meghívom 
jen, 18*2, február hú 12. Kálmán 
I Géza es Béla fiammal; Ary Jó­
ja boldogult fivérének nevében is* 
F Eászo tömmel és Margit, Ilona 
leivel.
peer Kálmán városi aikapitány 
papos Kaiman nevű fia eiliunyt. 
F elhunyt gyermeket tegnap te- 
F • Nyugodjék csendesen 1 
I'1 Kagyva Imre ref. lelkész- 
fcup íreaunu lei három órakor az 
jiol es a rét. kistempiomból törte­
iéin e lés u a presbitérium tagjai 
lesznek. GyUineiy az ispotaiyi lel- 
lal.
k rauiógyiíkosság, melyről teg- 
Pú részieteket közöttünk, ma nem 
I magúról. Egy részt a vizsgálóbiró,
I Búréra Bániéi csendbiztos a leg- 
p-jen íolytatják a megkezdett 
lot, az első nyom azonban ered- 
ftnnck bizonyult, mivel az, kire a 
[vetésének gyanúja esett, igazolni 
|oati = így arroi most mar kö- 
lötbo emiitest tennünk felesleges.
Iez ügyben mar eifogatás tör- 
Isenöóiztoa pedig a vidékén idő- 
Ites kiderítése \ égeti. Az egész 
I mindaddig, mig a vizsgálat Diz- 
lia nem akad, éríhetö okokból 
I nem nozuuk. E helyütt megem- 
)gy tegnapi tudósításunkban, a

tévesen volt említve, srl . .
■ a, városi íoorvos olvasandó.
* Kiaiaruúy társaság ez évben 
fczó írókat választotta tagjaivá: 
luet annyi jeles színdarab fordi- 
liiody Sándor iyrikust, Mikszáth 
1 besze.y iroí. Hunricn Gusztávot, 
let Írottamul ismertetőjét, levele­
idig Betéti két jeies fordítóját; 
per Lászlót es Cassone Józsefet.

bor adót kezelő iroda által 
[inuk mindazon lakosok, kik ed- 
Víogyasztasi adóra ajánlatot tizet- 
imint azok, kik elfogyasztandó 

ajánlatot tenni szándékoznak, 
|i.araikat aprii 1. napjáig meg- 
eskedjeiiek. — A kezelő bizottság. 

IV Bebreczenben állomásozó 
pék igen trde-kes felolvasást hall- 
1 városház nagy termében, hol 
Gnaunagy értekezett az Orosz - 
va.ó hauoru esélyeiről s a harcz 

|o.. — Értekező ezen szavakkal 
Jauus.it: „a mielőbbi viszonílá- 
liueziéren.“
luvc áremelkedés. Fővárosi ke- 
mz érkezett londoni távirat sze- 

paVtuan jelentékeny áremelkedés 
A kávé aranak tehát rövid idő 
iá is emelkedni kell. 

jz időről. A nagy iégnyomás- 
Ikcdese s északnyugat felé hama- 
livrduiása miatt az idő délkeleten 
re változott s általában derült 
Leget jövőre is megtartja, s igy 
peruit időt várhatni, éjjeli fagy

laiott égetés Hunyadmegyé-
lyadmegye Muksóra községéucn 
par régen szedi áldozatait. Több 
kvs, hogy a falu népe megsza- 
I a járványtól — babonából — 
by ily járvány ban elhalt hullát a 
Isoit s azokat megégette. A ja- 
labiro szigorú nyomozást rendelt 
Jbec.
Ij a! a mai világban ! A nagy- 
pzabadsag- írja : Salamoni böl- 

lett volna sitik lég a mai nap

folyamában lapunk kiadó hivatalában. Va­
lamelyik előző számban kitaláltuk imi, 
hogy egy ilyen és ilyen öleb, ekkor és 
ekkor elveszett s a szerencsés megtaláló 
ennyi és ennyi jutalmat nyer end, 
ba az eltévedt kutyácskát kiadóhivatalunk­
ban bemutatja. Ma délben aztán betoppan 
eo-y úri ember a kiadóh vatalba, ölében egy 
(jíebbel, melyet kellő bevezetés után lelesz 
a pultosra. Már-már beakarják csúsztatni 
a kinyitott kézbe a megígért obulust, — 
mikor egyszerre csak egy második úri 
ember is betoppan s ez is egy „megtalált“ 
ö;ebet kinálgat. A nehéz kérdés most az 
volt, bogy: melyik az igazi ? Talán még 
most is tanakodnának kiadóhivatalunkban

csaknem istentiszteletben tartanak s feje­
delmi ellátásban részesítenek. Az állatot 
az átszállítás idejére 30,000 márkáig biz­
tosították. Ez lesz az első fehér elefánt 
Európában.

Színház.

(E; K) Vasárnap, febr. 12-ikén ada 
tolt: Két huszár egy baka. népsz. 3 
felv. Irta: Berzsenyi Károly.

E férezmunkában az a legmulataá 
gosabb, hogy a szerző mindenütt indo 
kölni igyekszik az összehalmozott hajme­
resztő képtelenségeket, természetesen csak 

a kutya-relytéiy felett, ha szerencsére az úgy szóval.
elveszett kutya hirdetője be nem lép A közönség különben szerfelett jói
s oda nem dönti el a doigot, hogy a mulatott az Eöry (Péterke) és Németh 
kei kutya között egy harmadik az igazi, (Matyi) játékán
az ugyanis, mely hírlapi anonce nélkül is
otthon van már régen. Kutyák és szeren­
csés megtalálóik e leleplezés után termé­
szetesen kisompo'iyogtak a kiadóhivataiuól.

* Regény a Boszporusz part 
járói. A szultán nővérének, Naiié her- j

Ez előadással véget ért az 5-ik kis 
bérlet is.

Bérletfolyamban adatott: dráma 5 
f ’.ör vigj. 5-azör népsz. 4 szer operette 
5-ször, bohózat egyszer.

gesser Antalné 2 tál zalezot, 1 tál salá-j 
tát, Komlóssy Arthurné 1 tál tésztát, Kom- 
lóssy Imréné 1 tál sertés pecsenyét, — 
Szallár Ferenczné 1 tál pulyka pecsenyét, 
Dr. Paiay Miklósné 14 üveg veres bort, 
Nagy Eiekné 1 tál sonkát, 1 tál pulyka 
pecsenyét, özv: Balázsy Józsefné 1 tortát, 
2 narancsot, Dr. Popper Alajouné 1 tál 
sonkát, Fróner Barnatné 10 üveg bort, 
Schell Ferenczné 1 tortát s indiánereket, 
Marialaky Mihályné 1 tál sertés pecse­
nyét, Szabó Lajosné 2 tál palyka pecse­
nyét, 2 tál tésztát, 2 tál galantint, Fries 
Józsefné 1 tál süteményt, Nemes Gáborné 
1 tál crémet, Dr. Kola Jánosné 1 nagy 
tál halat s hozzá tatár-mártsát, Gerzon 
Ödönné 1 tortát, 4 Üveg befőttet, Dr. 
Tegze Imre 1 nagy kalácsot, Paksy La­
josné 1 tál pulyka pecsenyét, Szabó Mi­
hály nó 1 tál kappan pecsenyét, Rotsehnek 
V. Emilné 2 kenyeret és theát, Gaszner 
Pálné 1 tál sertés pecsenyét, 1 tál indiá­
nért Faragó Báliutnó 1 kenyeret, Hollän­
der Dezső 1 tortát, Engländer Miklósné 
1 tortát, 1 tát zuiezot, Maraközi Károlyné 
1 tál sonkát, 1 üveg borezetet, Szabó

kocsiét. A szép Naiié tudakozódott az ifjú i Ez előadásokra zsúfolt ház volt 
neve után és viszonozta szerelmét. Hat-1 ízben, nagyszámú közönség 3 ízben, 
hét hónappal ezelőtt a szultánét nőül ad-! Újdonság volt egy.

A repertoár változatos, az előadások 
átlag nézve jók voltak.

Ez előadásokra zsúfolt ház volt egy
ezegnőnek halálához egy érdekes történet Ízben; nagy száma közönség 6 Ízben, kö- j Sománe 1 tál sonkát. Dr. Dusóozky Pálné 
fűződik. Naiié szu tana, szeretett egy ti- zépszámu közönség 9 ízben kis számú kö- j 1 kenyeret, Fodor Józsefné 1 tál kappan 
atal törököt, íjadyí beyt, a ki öt viszont-1 zönség 3 ízben. j pecsenyét, 1 tái indiánért, Háselmayerné
szerette a nélkül, hogy egyszer is beszél- j Újdonság színre került 5. (2 dráma,; 2 tál pmyka pecsenyét, Sebes György né 
hettek, volna egymással. A herozegnö gyak- ’2 vigj. 1 népsz.) 11 tál pulyka pecsenyét, Fereuczy Eiekné
ran kikikocsizott és ilyenkor feltűnt neki j Bérieifoiyamon kívül adatott: drámai; 1 tál eremet, Kapros Gaborné 1 tál kap- 
S-dy bey, ki epedő pillantásokkal követte | inti 2 szer opeve te 2 szer. bohózat 1 szer.: pun pecsenyét, Fráter Imréné 1 tál son-

2 kát 2 tál crémet és 6 üveg bort, Báró 
üatdényi Vilma 7 üveg bort, Darvas Bay 
Erzsébet 2 tortát, Szikszay lstvánné 2 
pulyka pecsenyét, 1 üveg belőtt megyei, 
Vásári lstvánné 1 kenyeret, 1 tál pulyka 
pecsenyét, Vilmos Lipótné 1 tál sonkát, 
Telegdy Lászlóné 1 tál crémet, Komlóssy 
Mihályné 1 tortát, 1 tál Kappan pecse­
nyét, Nánássy Ferenczné 1 ezipót, 1 tál 
sonkát, 1 nyelvet és 1 kappan pecsenyét, 
id: Kardos Lászlóné, 2 tál szöllőt, Lamp- 
reeht Frigyesné 5 kenyeret. Kuczik Gá­
borné 1 tortát, 1 tál kappau pecsenyét, 
Steinfeid Etelka 1 tál halat, 1 tál crémet, 
Dalmy Káimánné 2 üveg eczctet 6 üveg 
bort, Csapó Krisztina 1 tál kappan pecse­
nyét, Kapros lstvánné 1 tál sertés pecse­
nyét, Toivaly Istvánná 1 tál rántott csir­
két, özv : Básthy Imréné 6 üveg bort, 
Konthy Józsefné 1 tál halat 1 tál süte­
ményt, Nagy Sándorné 1 tál sonkát, Ám- 
mend Józsefné 1 tortát, Borús Ferenczné 
1 tál süteményt, Rác/, Lajosné 1 tál son­
kát, Veres Jánosné 1 kenyeret, Nemes 
Káimánné 1 tái bornyu pecsenyét, id: 
Bánky lstvánné 1 tál sonkát, Weinber- 
gernó Jene! Eszter 1 tál tisztát, 1 tál 
kappan pecsenyét, Borsos Ferenczné 1 tái 
kappan pecsenyét Fáy Mariska 2 üveg 
eezetet, 1 tál tésztát, 1 tál sertés pecse­
nyét, Újvári lstvánné 1 tál tésztát, Ber­
ger Henrikué 3 tál galantint, Szabó Ba 
lázsi Ilona 2 tál crémet 1 tái zaieot, 
Szabó Jánosné 1 tál sonkát, Bőszömén} i 
Róza 2 tál tésztát, ifj. Ricki Antamé 1 
tál pulyka pecsenyét.

Legujalib.

Bées, febr. 13. A hercaegovinai föl- 
kelők önbizalma és vakmerősége egyre 
növekszik. Mint a ma ide érkezett jelen­
tésből kitűnik, az utóbbi napokban a tres- 
kavicza-planinán összegyűlt csapatok már 
támadólag mertek elönyomulni Trnova 
ellen.

Hogy a harcz mily kitartással folyt, 
kitetszik abból, hogy reggel 7,7-töl dé­
lután fél 2-ig tartott és hogy a támadók 
60 embert vesztettek.

Ha e veszteség a felkelők erejének 
csak 5 perczentje volna is, úgy az 5 de­
rék erdélyi század, mely a tűzben volt, 
ez esetben is 200 emberrel állott szemben. 
Trnova már Boszniában a Krbljinán és 
Rogoijon keresztül Szerajevóba vezető 
utón a treskovica PlaninaRogoij Trnovától 
nyugatra fekszik, a lázadás tehát már át­
lépte a boszniai határszélt, és dedig nagy 
sikkénél, — mert nagyon valószínű, — 
hogy a szóban levő 1200 emeber nagyobb 
része bosnyák, Krbljináról semmi esetre 
sem jöhettek ezek mind, miulán ott hi­
vatalos forrás szerint csak 200—300 em­
ber áll. A halottak között felismertek 2 
troovai lakost és a szintén Boszniában 
fekvő Ledici község derék kaézét (köz­
ségi elöljárót.)

lak Mehetned beyhez, egy igen szép cser­
kesz tiszthez. Midőn Sadyk erről értesült, 
öngyilkossá lett. Ez a törököknél a leg­
ritkább esetek egyike s mindenki csodál­
kozott rajta, a nélkül azonban, hogy va­
laki az igazi okot sejtette volna. Beszé­
lik azt is, hogy Sady öngyilkossága előtt 
egy levelet irt a szu.táuaiiak. — Abdul 
Hamid szultánnak e szerelemről nem volt 
tudomása, mert ez esetben, bizonyára 
u-:m adta volna nő vérét Mehemed beybez. 
Naiié szuitána Sadyk halála után sorva­
dásba esett és nemsokára követte kedve­
sét a sírba.

* A szabadkai szerbek tiltako­
zása. A szabadkai szerb ajkú lakosság 
uépgyülést tartván, Milosavijevits Milán 
kongresszusi képviselő indítványára ama 
nirí, hogy a he;yi (szabadkai) szerbek­
nél ezerekre menu lőfegyverek vaunak 
elrejtve és hogy a szerbek és magyar ér­
zelmű bunyeváozok közötti viszony a kép­
zelhető legrosszabb, legmélyebb iudiguá- 
czióvai visszautasítja, és e sértő álhitre! 
szemben kijelenti, nogy ezen álhitt az 
uralkodó és hazájuk méltósága és joga 
ellen intézett merényletnek tekintik, és 
c rágalom ellenében bizonyítékul a ma­
gyar és bunyevácz testvéreikre hivatkoz­
nak, kikkel két évszázadon át a legtisz­
tább hazafias és testvéri szeretettel van­
nak egyesítve, és egyidejűleg kinyilvá 
nitják, hogy ezen létező egyetértést to­
vábbra is erélyesen és nyomatékosan fog 
ják oltalmazni.

* Az az eszme, hogy Amerikából 
6 nap alatt lehessen Európába jönei, kö 
zel áll megvalósulásához. Az Egyesült Ál­
lamok congressman a múltkor egy bilit 
nyújtottak be, mely szerint az országos

(S—s) Hétfőn este „Angol asszony 
leánya“ adatott. „Szükség törvényt ront“ 
ez elvből indulva ki nem szólunk ez ope­
rette ismételt előadásáról, melyet igen-igen 
kis számú közönség nézett meg. Az elő­
adásról semmi különösebb feljegyezni való 
nincs. A czimszerepet Krecsányi Sarolta 
inkább játszotta mint énekelte. Lange ki­
sasszonynyal Némethné próbálkozott; Hal- 
maynénak kellett volna adni ezt a sze­
repet. Csatár, Németh, Foltányi, Bérczy 
egyaránt közreműködtek, hogy az előadás 
vonatott ne legyen.

Kik és mit adtak a nöegyieti köz 
vacsorára?

(Folytatás.)
Berger Fischbeiu Fanni 1 tortát, Ör­

vény i Vilmosmé 1 tái pulyka pecsenyét, 
1 tál crémet, Beke Klára 1 tortát, Liptai 
Miklósáé 1 tál pulyka pecsenyét, Sesztma 
Lajosné 2 tál sonkát, 1 kenyeret, Scueer 
Lajosné 1 táj kappan pecsenyét, Tikos 
Ltvánué 1 tortát, Horváth Tamásáé 1 tál 
pulyka pecsenyét, Klimó Aurélné 1 tál 
Hifii tésztát, 1 tál kappan pecsenyét, 
Springer Józsefné 6 üveg bort, Dr. Legá 
nyi Gyuláné 5 üveg bort, Tóth lstvánné 
1 tál pulyka pecsenyét, Szuuyoghy Sán 
dómé 1 tál nyelvet, 1 tál indiánért, Ti 
kos lstvánné 1 tál sertés pecsenyét, 1 tái 
crémet, Béressy Dánielné 4 üveg bort, 
Baum Miksáné 4 üveg érmeliéki bakai-
bort, Horog Józsefné 1 tortát, Gaszner 

föpostamester föihataímaztatuék, hogy egy- Károlyné 1 kiló mogyorót, Váczy Jánosné 
részről For Pout Bay, másrészről Long 1 tái pulyka pecsenyét, Kiráy Imréné 1Bay,
Island és Milford Haven közt aczéícsavar- 
járatu gözösmeneteket létesítsen. Az ilyen 
gőzösök legalább 16 mértföldet tennének 
egy óra alatt, a gőzösök minden legkisebb 
része amerikai anyagból készülne, s csak 
postát és utasokat száiiithatna. A posta- 
szo,gáláiért 12,500 dollár volna a kárté­
rítés, minden utért, ha a gőzös 6 nap alatt 
tenné meg az utat Európába, ba azonban 
7 nap alatt tenné meg, akkor 10.000, ha 
77* uaP alatt, akkor csak 7500 dollárt 
tenne a kártérítés s igy tovább. Fort Pont- 
Bay Long-Islaudnak legkeletibb sarkán 
fekszik, mintegy 100 angol mértföidnyire 
New Yorktól.

* Garfield koporsóját Cieveland- 
ban még éjjel nappal őrzi egy szakasz 
gyalogság, mert attól tartanak, hogy a 
koporsót, vagy zsarolás végett vagy bo- 
szuból ellopják. Mindaddig fogják őrizni, 
mig el nem temetik. Egy rácsozatos ajtón 
át látható a szép koporsó. Mindenkor 
pompás virágok környékezik és napon 
kint százan és százan nézik meg. A sir 
bolt közeiében őrház áll és ettől nem 
messze vannak felállítva a sátrak, me 
lyek’oen a katonák laknak. A dombon 
álló szobor tövében tivegpaviliont építet­
tek, ebben látható a koszorúkkal borított 
gyászkocsi.

* Istenség állatkertben. A bér
lini áliaikeri számára Siamból egy fehér

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Eíöfi etési árak
Egy hóra . 
Két hóra 
Három bóra

1 írt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Deöreczen** kMoiiiiatala,

pulyka peeseuy 
tál kappan pecsenyét, 1 tál tésztát, Jónás 
Leopold 2 üveg finom bort, Lengyel Zsig- 
mondné 1 tortát, Steinacker Sándorné 4 
üveg bort, Megyeri Pálné 1 tál tésztát, 
Czégély Ferenczné 1 tál kappan pecsenyét, 
Csanak Józsefné, datolyát, malagát, mo­
gyorót és narancsot, Szentpétery János 2
üveg rizling bort, Szél Jánosné 1 kényé- mumiáu. - Egyveleg - Az Írók bálja 

8 - - ................. Gynlay László rajzaival. — Jókai Mórrét, Tóth Sándorné 1 tál kappan pecse­
nyét, Gáli Józsefné 1 tál zuiezot, 1 tál 
szöllőt, Farkas Mórné 1 tál halat, Kovács 
Jánosné 1 tál disznó sajtot, 1 üveg bore- 
czetet, Szikszay lstvánné 1 tortát, Hajdú 
Gáborné 1 tál sonkát, ugorkát és bore- 
czetet, Harsány! Imréné 1 tál kappan pe­
csenyét, ifj. Bánky lstvánné 1 tál disz­
nósajt és szavoládét, Schwartz Máténé 1 
tál pulyka pecsenyét, Poós Gyuláné 1 tál 
kappan pecsenyét, Özv. Hegedűs lstvánné 
1 kenyeret, Özv. Leéb Pálné 1 üveg bor- 
eezetet, Kandel Ignácznó 1 tortát, Oszter- 
lamm Ármin né 2 kenyeret, Stern Sámuel- 
né 4 üveg bort, Szentesi Ferenozné 1 tál 
tésztát, 1 tál pulyka pecsenyét, Bornyász 
József 10 czitromot, Abrahám Lászlóné 2 
kenyeret, Papp Ferenczné 1 tortát, 1 tál 
pulyka pecsenyét, Joó lstvánné 8 üveg 
bort, Hegedűs Sándorné 1 tortát, Hódy 
Béláné 1 kenyeret, Biró Jánosné 1 ‘tál 
tésztát, Varga Károlyné 1 tál pulyka pe­
csenyét, Szabó Kálmánná 2 tortát, 1 tál 
púik a pecsenyét, Csapó Ferenczné 2 tál

elefántot szállítanak, ama ritka állató- tésztát, 2 tál sonkát, Fiiótás Ferenczné 
kát egyikét, melyeket otthon tudfalerőleg11 tál pulyka pecsenyét, 1 üveg bort, En-

A „ Vasárnapi Újság“ február 
12-ki száma következő tartalommal je­
lent meg :

Auber. Szemere Attilától. — Az élet­
ből. — Mint a . . . (Heine után.) — Vad 
rózse bokra . . . (Böítger utáu) Gáspár 
Imrétől. — A mit az óra beszél. Elbeszé­
lés. Irta Bodon József. — Magyarország 
néprajza a X—XV. századokban. Hőké 
Lajostól. — A korán olvasó. Vámbéry Ár­
mintól. — A galambposta. — Egy két­
ségbeesett ember. Elbeszélés. Irta : Tur- 
genyev Szergjeics István. Orosz eredeti­
ből Csopey László. — Három ezer éves

DEBRECENI igkl SZÍNHÁZ-

Szerdán, febr. 15 én 

adatik :

ÜDVÖSKE.
Operette 4 felv.

Kezdete 7 órakor.

— Budapesti tőzsde, február 14. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.59 kr; 20 francos arany írt 9.37 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

munkássága a pápai ifjúsági öuképző kör­
ben. Thuri Etelétől. — Egy évig járó 
óra. — Irodalom és művészet. — Közin­
tézetek és egyletek. — Mi újság ? — Ha­
lálozások. — Szerkesztői mondanivaló. — 
Sakkjáték. — Heti naptár.

Képek: Auber. — A bál után. — 
A korán olvasó. — Ujonan kiásott mú­
mián. Nepszeni főpap múmiája és kopor­
sója. Hatbor hont-taui királynő múmiája.
— Az írók bálja. (4 kép.)

A „Világkrónika“ 1882-ik évi 7 ik 
száma kővetkező tartalommal jelent meg:

A Robinsonok iskolája. Verne Gyula 
regénye. (Képpel.) — Délkeleti hareztér.
— Krivosje múltjából. — A fölkelés szín­
helyéről. (Képpel.) — Garibaldi a kórá­
gyon. (Képpel.) — Egy magyar katona 
levele Herczegovinából. — A pantini gyil­
kos kivégzése. — A szarvorru disznó. 
(Képpel.) — „Holdvilág" kapitány társa­
inak vallomása. — Adoma Viktor Emá- 
nuelről. — Skobelev tábornok. (Képpel.)

Nyílt-tér.*)
Figyelmeztetés.

Kepes Gyula zsibói illetőségű volt 
írnokom, kit a műit hónap végén bűnös 
cselekményei következtében irodámból vég­
leg elküldöttem, a mint hallom e vidéken 
tartózkodik, s elbocsátása óta ismerőseim 
és ügyfeleimtől több kisebb nagyobb 
pénzösszegeket csalt ki azon valótlan elö 
adással, hogy a pénz felvételére feljogo­
sítottam.

Nehogy még többen is megkárosod­
janak, figyelmeztetem a t. közönséget, 
hogy Kepes Gyula kezeihez semmiféle 
engem illető pénz vagy érték-tárgyat át 
ne adjon.

Kelt Debreezenben, 1882. évi február 
13 án.

Dr. Balkányi Miklós.
•) £ rovatban költöttekért * ezer-eiitőseg 

nem vállal felelősséget.
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ÉrtetMiir
Utólsó

árfolyam

pénz áru

É r í é l B a B i P
Utólsó

árfolyam

pénzz áru

Befizetés
Utólsó

árfojütn

Pénz I áru

200
200
100

80
100
140
140
160
100
600

ÁHamadósságok.
M. vasúti kölcsön • 5 /o
Magy. gömöri áll. zálogl. . »
M. kel. vas. államkötv. . »,

' M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. _ »
! M. kir. nyer.-hö’.cs. 100 forint 
: Megy. kir. nyer.-köles. 50 frt. 
i Tiszai és szegedi kölc».

1871. magyar államkötvény . .
1873. „ n ’
Magy. aranyjáradék adóm. 
Főldtehcrment. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár. . 

kötv. teme.-i
” kötv. 1867. zár. .
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi . . .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőllődézma válts. kötv. . . •
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 18<0-ból 6°/o

Bankrészvények, 

a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin.
Angol-osztrák bank.....................
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, földh -részv -társ. ,
M. ált. hitelbank......................
Magyar jeiz. hitelbank . . .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank ....
Oszt, magy, bank ....
Pesti magy. kerested, bank. .

í 130,—

. 89*.—
■ 108- 
! 119 — 
*117.— 

111.75

fi 117.49 
1 100.— 

98.50 
99.—
98.50

9830

98.50 

101.50

130.50

90 — 
109,— 
129.— 
118 — 
112.25

117.90 
100.50 
99.— 

100.— 
99 501

500
300
300

500.
500!
200j
500; 
160; 
200i 

1000! 

300;

b) Biztosító-társaságok.

Első m. ált. b. társ...................
Pannónia viszontbiztos. társ. . 
Uuio viszontbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.

Concordia malom......................
Első budapesti malom . 
Erzsébet malom átv. jog. nélk.
Henger malom......................
Luiza malom...........................
Molnárok és sütők malma . .
Pannónia malom......................
Victoria malom......................

126.—

308.—

10730
315.—
825.—

4000—
1240-

410.— 
1040— 
105—
475__
190.—
310.—

126.50

309.-

108 - 
315.51 
830.—

4050— 
1250

415.— 
1060 
155.— 
485.— 
192 — 
312.—

840.— 860.— 
350.—! 358,

200;

200
200
200;
200;
200
200'

200
200
200
500
100
200

100
1000
20U
150

105
150
400
200
2Üo
210
200
500
200
100
100
200
500
200
200
200
200
160

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld fiumei vasút . •
Déli vasút...........................
Északkeleti vasút . . • •
Erdélyi vasút ......................
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. . 
Magyar-galicziai vasút 
Magyar nyugoti vasút 
Odztr. államvasut . .
Pécs-barcsi vasút . .
Osztrák dunagőzhajózás 
Budai hegypálya . .
Pesti közúti vasp.

167.—! 169.—

társ.

161
162

163
164

143,—! 144.—

e) Takarékpénztárak.

Országos központi 
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. . . ■
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Alagút.................................
„Franklin“ társulat . , •
Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
Gsci-wind-féle szeszgyár 
Gyapjumosó bízom. I. m. . 
Kereskedelmi épület. . .
Könyvnyomda „Atheneum“

, Pesii .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Salgó-tarjáui kószénbánya .

n „ vasfinomitó . 
Schlick-léie vasöntöde . .
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló.......................
Sóskuli kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki. 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

Záloglevelek.

51/ % magy- főldh. int. pap é.
6°/o n n n n

4V7o .
&7o 
577o 
67o

! 5V7o. »

167. 
310,

445.—

550.-
4600-
540.-
131.-

169
312

50
—I 200 
—I 200 

—200 
I 300

—I 100
447.—I 200 

200 
500 

, 200 
55o.— loo 
4650— loo 
542.
132 —

67a
6%
77o
67o

57o
57o
57o
57o
57o
5%
57o
57o
57o
67o
57o

Pesti magy. kér. bank.
„ » . «

„ Kisbirtokos, föld.-mt.
„ n n n

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút . . .
n n n n

Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagőzhajóz. társ.

n n n n
Eszakkéleti vasút. . . .
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. erdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ezüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

101.50 10175 
101.50 102.

1882. X

r> n n
„ ar. v. ez 

jelzálogbank . 
alt. földh.-r.-társ.

138.— 
685.— 
380.— 
240.— 
528.— 
600.— 
825.— 
153.— 
116.— 
149.25 
239 — 
550.— 
342.—

3oo!—
110 — 

276.—

100.50
100.—
93.75

11730

10030

142.
690,-1 
390 — 
242—1

650l— 
850.-1 I 
154.— a - 
117.— cq S 
149.73 a 
240.- 
560 —
345 —

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . . .
Budavárosi sorsjegy . . .
Keglevich „ ....
Pálffy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany............................
Német bírod, banbj. 100 mark,

Váltók árfolyama (3 hóra )

103 50 104, 
96.— 97,

101.— 

100.50 
94. 51 

118.-

101.—

Német bankp,
Amsterdam.
Pária
Svájczi p nzp 
London

100 ném. bir. m. 
100 hol). írtért. 
100 fcankért. . .
100 frankért, . .

10 font sterl. . .

5.62 5,64
9.55 9,56
9 55 9 56

58.60, 58.70

58.65 58.80 
98,75; 99- 
47,75 47.85
47.60

i; 120.20
47.76

120,50

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék . .
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

117.50 
361.— ; 
164.— ! 
368 -

: 116.— !

HIRDETÉSEk

Hirdetmény.
-A-

DEBRECZEII TAKARÉKPÉNZTÁR
1882. évi már tins 5-én délelőtt 10 órakor

Delireczenlien a városMza In tanácsterinéliBii

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melynek tárgyai :

1. Az igazgatóság évi üzleti jelentése s az általa, a felügyelő 
bizottság jelentésévej együtt beterjesztett 1881. évi mérleg megbirálása 
és a nyeremény mikénti felosztásának megállapítása.

2. Tíz igazgatósági tag választása.
A mérleg, és nyereség felosztási javaslat a jelentésekkel eggyütt 

1882. évi február hó 24-ik napjától fogva a pénztár helyiségében bárki 
által megtekinthető.

Az A. B. ETTLINGER szállítási üzlete Hamburgból ajánlja, mint rendesen 
olesó és tiszta áruit, bérmentesen becsomagolva utánvét mellett.

Kávé 10 vámfontonkiut 
Santos, szapora, erős 
Cuba, zöld, erős 
Domingó, tiszta, ízléses 
Gyöngy Mocea brillant türg, 
Ceylon, erős, kékes zöld 
Gwildjava, finom, szelíd 
Purtories, finom, Ízléses 
Gyöngy kává finom, zöldes 
Plantage Ceylon, aromáju 
Mcnadó legfin. erős 
Valódi arab. Mocca, nemes 
Stambuli keverék kedves 
Tábla-rizs finom

„ „ legfinomabb
Gyöngy-Sagó finom

„ „ legfínombb
Congo Thea finomabb 
Sonchong Thea kiváló finom

kr. Tonkay-Tea zöld 
Mátyás hering kiváló

1.75 ki­
írnom mintegy 40 

drb. 1 ht.
Holl. Teljes bering 
I, a. Kövér hering 
I. a. Kövér hering 
Korona Sardinia 
Anchovis, valódi 
Lachs her. friss, füstölt

drb. kr

400
30

1.75 
1.75 ,, 
1.40 „ 
1.75 „ 
2.70 „ 
2.15 „

Hering mustárlében, 10 fontos hirdoban
3 50 kr.

I a. Tőkehal 10 fontos csomag 2.05 L. 
I a. Caviar szelíd 2 fontos hordóban 2.3 "r 

6 fontos hordóban 430 kr, 10 font13 
hordóban 8.50 kr.

Osztriga friss, mintegy 50 drb. o frí- 
Czitrómok, kosárban, mint. 40 db. 1-7° |r- 
Füstölt halak, mint tok, kisz stb. lego1' 

csóbban.

-Á. rj e g- y z é k irigyan és To © r m ént ve.

D ebre ezen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában, Piacz, Vecsey-ház.

f
H e 1 yl

Egy évrl 
Féi évrl 
Előfizeti 
főpiac*, j 

aesz.tl
E|

TKLEC
KARÓI
eitrkead

De

Midőn) 
tartományt 
a lázadás, 
kai sem 
töröknek, 
sem jutott 
rátegye a 
séges szánj 
területre 
történt, ho| 
számban 
ott lefegyt 
tettek köss 
gél. Ebbéli] 
sem rúgna 
recompense 
tartomanyo] 
hát nekünk 
nyertünk e 
eddig a 
lázadók, mj 
már tisztelt 
törekvéseki 
kát a termj 
vidékeket, 
czikkirója 
győzelem 
kerülhetne! 
az oroszt 
szádjául, té 
vidékeket 
és az orosl 
vés szoms 
Bulgária 
provinczia, 
kupáczio, 
annak szül 
mennyivel 
nekünk az
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Egy

V.)
E szavl 

ható hangjai: 
meghatottau 

— Szel 
Mihály, vágyj 
szent neve a| 

Törő aj 
ját. —

— Eskj 
badságért lei 
hogy hazámal 

— Add) 
gyök. Leiken 
Rá parancsol 
hogy e sebei 
decik. Itt niij 
lelkem szárai 
hazában. Égj 
elfeledtem v( 
lem ezt is. 1 
resztett fel 
zön fogom 
saim 8 néma
lom, dicsöséj
lon, szolgást 
halál a másj 
Törő, én sd 
győzelem vij

Törő
— A

Boka üdvözli


